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ЗГОРІВ ЕЛЕВЕЙТОР
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УРЯД ПОЛЬЩІ ЗАПОВІДАЄ НАСТУП 
НА РЕВОЛЮЦІЙНИЙ РУХ В КРАЇНІ

А а а г о з з:
Сог. Ргіісіїага Аує. апй МсСгецог 81.

ЇУіппірей’, Мап., Сапайа

Едмонтон, Алта., 27 червня. 
— Вогонь, спричинений гро­
мом, цілковито знищив збіже- 
вий елевейтор у Вимі, 40 миль 
на північ звідси. Шкоду обчи­
сляють па $13,000.

приєднає 
(спеціальну 

яка пара-

і» 
ще

ТРУДЯЩІ ФРАНЦІЇ ПЛАНУЮТЬ 
ВЕЛИКЕ СВЯТО ПЕРЕМОГИ

БУДУТЬ РОЗРІДЖУВАТИ 
ПШЕНИЧНЕ ПОЛОЖЕННЯ

ЗИСКИ СІЕНАРА ЗРОСЛИ 
В МІСЯЦІ ТРАВНІ

СВАРКА ЗА КОНІ ДАЛА 
СУМНІ НАСЛІДКИ

ФАШИСТИ ЗАСУДИЛИ 19 ОСІБ 
ЗА КОМУНІСТИЧНУ РОБОТУ

ПРЕМ’ЄР БЛЮМ П’ЯТНУЄ БРЕХНІ І НАКЛЕПИ 
АНГЛІЙСЬКОЇ ПРЕСИ НА ФРАНЦІЮ

Варшава, 27 червня, 
мілітаристичний 

дуже

В ІРЛЯНДП ЗАБВР0НЕН0 
РЕСПУБЛІКАНСЬКУ АРМІЮ

Адреса:
Сог. ЕгіісЬага Аує. апа МсСге^ог 81. 

ХУіппіре^, Мап., Сапасіа

урн і 
лаеуду 
і оріа-

ВЕЛИКІ ШКОДИ ВІД ГРАДУ 
В ОКР РИВЕР, МАВ.

Окр Ривер, Ман., 20 червня. 
— Сильна градова, буря ушко­
дила велику частину муніци- 
палу Окр Ривер минулої п’ят­
ниці вечором. В Мскіиек град 
повибивав усі північні шиби у 
вікнах. Град сильно ушкорнв 
засіви й городину.

Лондон, Англія, 26 червня.— 
Асошіеїітед прес повідомляє, 
що понад 5,000 англійських 

ф фермерів увійшли вчора в 
5 і Лондон і влаштували вулиця- 
7 ми протесту демонстрацію,

ВЕЛИКА ПОСУХА В СПОЛ. ДЕРЖАВАХ 
ДОІІЩУВ ЗБІЖЕВІ ЗАСІВИ

■

■

СМЕРТЬ IIГОРЬКЙГО ВЕЛИКА ВТРАТА
ДЛЯ ТРУДЯЩИХ УСЬОГО СВІТА

єдиного фронту, дістала 6,057^бнть вас непохитним піддер- 
голосів. Сісіефський кандидат жувачем єдиного фронту”.

КАНДИДАТКА ЄДИНОГО ФРОНТУ В ЕДМОНТОНІ 
М. НРЕНГ ДІСТАЛА 6,057 ГОЛОСІВ

дер- 
яке 

В цей 
енніку- 

ІЄНІ, 
тюрми 

оеіаишо перемо- 
іу народного фроіііу у всекра-

ще в процесі будови.
Другий канал, що буде спо­

лучувати ріку- Волгу і Дон та 
дасть змогу перепливати па­
роплавам з Чорного моря до 
Каспійського, до’ Москви, або 
па північні. води .також буде 
укінчепий в 1937 році.

ШШ

Лондон, Англія, 24 червня. 
— Лейборитський провідник 
Елемент Етлі виголосив у вів­
торок у бритійському парла­
менті промову, в якій гостро 
критикував консервативний у- 
ряд за його рішення скасувати 
санкції проти Італії. Він також 
предложив внесок в палаті по­
слів від імена опозиції, щоб 
висловити урядові вотум недо­
віри за його становище до 
санкцій.

Етлі говорив, що уряд вів 
слабку і виминаючу політику 
на протязі останніх п’яти ро­
ків, яка понизила Британію в 
очах усього світа. Уряд зрадив вже закінчила війну в Етіопії.

Берлін, Німеччина, 27 чер- і 
вня. — Фашистські лідери на­
значили минулого тижня Гайп- 
ріха Гімлєра головою усієї по­
ліції в І Іімеччипі. Гімлєр всла­

вився перед фашистськими 
горлорізами па суді, який роз­
бирав криваву чистку папіст­
ської партії ЗО червня, 1431 ро-І 
ку. Він був голошиїм суддею 
і вповні вибілював папістських 
вбивців.

Офіціально Гімлєр перебрав 
шефство поліції п.і зібрані 
фіцерін і урядників міпіетер- по ііціі 

справ.
цьому зібранні Гімлєр приобі- папістські гиаріію)',
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МАНДОЛІНОВИЙ ОРКЕСТР 
З САСКАТУНУ НА,РАДІО 

В РІДЖЛЙИ
Дівочий мандоліповий ор­

кестр гіфи відділі ТУРФДім в 
Саскатуні, що зараз об'їжджає 
різні місцевості в Саскечевані, 
приїде до Ріджаііші в середу, 
8 липня і дасть прекрасний 
концерт по радіо, який трива­
тиме півгодини від 4.30 до 5.00 
год. пополудні (ріджайнський 
час), з радіостанції СНМ7С. 
Якщо ви не маєте власного ра­
діо, то підіть до свого сусіда, 
що має, і послухайте цього 
прекрасного концерту.

пролетаріат 
та експлуато- 

втратили свого 
талановитого

Давфип, Ман., 27 червня.
Сильна градова буря, яка ми­
нулої п’ятниці пополудні захо­
пила 16-милевий простір на 
північ від цього міста, ушко­
дила збіжеві засіви, городи і 
вибила багато вікон в хатах.

Буря звалила багато телефо­
нічних стовпів ЇЇ тому, що те­
лефонічна комунікація була, 
перервана, не можна було до­
відатися в п’ятницю про роз­
міри шкоди від граду й бурі.

Деякі хати були дуже ушко­
джені. Пасажирський поїзд 
приїхав до Давфип годину пі­
зніше, як звичайно, з побити­
ми вікнами на північній сторо­
ні. Деякі вагони були залляті 
водою.

В тих місцях, над якими пе­
релетіла, буря з градом, пше-

мерських родин вже потребу­
ють допомоги, не видно кінця 
великій спеці. Температура до­
ходить до 107 градусів. Збіже­
ві купці в Шікаго отримали 
приватні повідомлення, що 75 
проц. пшеничних засівів в 
1 Іорт Дакоті вже пропало, 
“Ситуація погіршується з ко­
жною годиною” в південно-за­
хідній Монтані, заявив говер- 
пор Елмер Голт.

Вортингтоіі, Миннесота, 26 
червня. — Фармери південної 
Млішесоти і південно-східної 
Савт Дакоти не зводили своїх 
очей з'неба, коли минулого че­
тверга рознеслася вістка, іцо 
через небраску і Айову летять 
величезні хмари сарани.

Сподіваються, що хмара са­
рани 100 миль довга і 100 миль 
широка, яка летить з західного 
Кензесу, осяде на полях Мин- 
несоти або Савт Дакоти. Хма­
ра сарани така густа, що в де­
яких частинах Небраски вона 
закривала сонце. Фармери по- 

В Норт Дакоті, де по словам боюються, що сарана знищить 
властей половина з 87,000 фар-'засіви і всю рослинність.

Оттава, 27 червня. — Назна­
чений Альфонса Торжена, суд­
ді апеляційного суду в Ріджай- 
ні, комісіонером, який має роз- 
слідити пшеничне положення 
не лише в Канаді, але й поза 
її -межами, буде проголошено 
наступного тижня.

Торжен має виїхати вневдов- 
зі до Европи для розсліджешія 
ситуації на тамошніх пшенич­
них ринках. З початком осені 
він поверне до Канади й буде 
продовжувати своє слідство у 
звязку з тексті.тьпоіо індустрі­
єю. Після цього він приступить 
до розсліджешія пшеничного 
положення в Канаді.

Монтреал, Кве., 27 червня. 
— Чистий зиск Канадських на­
ціональних залізниць (Сіена- 
ра) за місяць травень становив 
$933,551 проти $653,527 за той 
самий місяць в 1935 році. Є це 
збільшення чистого зиску па 
$279,023. За перших п’ять міся­
ців цього року Сіенар мав 
$2,465,598 чистого зиску.
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Париж, Франція, 27 червня..про Францію.
— Французький прем’єр Блюм 
иап’ятпував па днях англій­
ську газету “Сондей Діспеч”, 
власником якої є “англійський 
Горст” — Ротермір, за те, що 
вона помішує брехливі вісті

Блюм в своїй заяві каже та­
ке: “Англійська тижнева газе­
та “Ді Сондей Діспеч” надру­
кувала сьогодні на фронтовій 
сторінці на сім колумн наго- 

і ловок, що “Франція і Б'ель- 
. гія швидко стають червоними; 

сцени страхіття, заворушень, 
кровопролиття і злиднів; 
страйкові надмірності — тури­
сти в небезпеці за своє життя”.

“Французький уряд — каже 
Блюм не може без негайно: 
го категоричного протесту до­
зволити друкувати такі бре-' 
хливі переборщення в дружній 
країні. Останніх кілька тижнів 
у Франції не було ані страхіть, 
ані насильства. Не було в 
Франції ніякого повстання".

Далі Блюм говорить, що су­
ворішими суддями цієї брехли­
вої писанини преси Ротерміра 
будіть самі жителі Англії.

З^ТНЕ ГАКМЕН’8 ЬіЕЕ
" Виходить кожної середи РиЬ1ів1іеа еуегу ТСесІпеайау

на трудящих Ні­
на революційний

НІМЕЦЬКИЙ ШЕФ ПОЛИШ ЗАПРИСЯГ 
ВІЙНУ ПИТИ БІЛЬШОВИЗМУ

жінки і чоловіки.
цін фармерів відвідала уряд і 
домагалася скасування деся­
тинних податків для англікан­
ської церкви. Вони заявили, 
що зараз церква стягає з фар­
мерів Англії понад $11,000,000 
десятинного податку, що ля­
гає па них великим тягарем. 
Вони мусять віддавати кожно­
го року одну десяту частину 
свого збору на церкву.

Урядова комісія простудію­
вала протест фармерів і реко­
мендує драстнчпу зміну цього 
грабіжницького закону. Пред­
ставники англіканської церкви 
теж згідні на деякі зміни, по­
боюючись, як заявив єпископ 
Роско Шеддец, щоб фармери 
не покинули церкви за те, що 

демонстрації дс.чега- вона їх грабить.

Москва, 22 червня. — Слав­
ний революційний провідник 
Георгій Дімітров видав в п’я­
тницю заяву, в якій виражає 
великий смуток міжнародного 
пролетаріату з приводу смерті 
Максима Горкого. Велике ім’я 

рішенню брптійсько- Горкого, як за життя, так і по 
смерті буде падхнешіком міль­
йонів, заявив Дімітров.

“Смерть великого проле­
тарського письменника Макси­
ма Горкого для міжнародного 
робітничого класу всього люд­
ства є важкою, 
втратою", каже Дімітров.

Міжнародний 
і пригноблений 
вашій народ 
вірного друга, 
співця і надхиешіка в бороть­
бі проти капіталістичного по 
неволення, проти сил темноти,ший наступ

меччпни і
підпільний рух.

"Наша країна
в серці Европи, — заявив Гім- 
лєр, обведена відкритими 
кордонами і снігом, який що­
раз більше прямує до більшії- Добліні, Ірляїпія, 23 червня.

За розпорядженням ірлннд- 
еі.КОІО уряду МИНУЛОЇ ііЗп-цііці 
заборонено . респуб.1ікаіІе1іКУ 
щчіію, нп.шапо її Незаконною. 
В не іі.тю мав ііітбуїцсц річний 
нарад тієї організації; але (1о. 
го також заборонено,

1 Ірок іамацію про 
республіканської арМії 
приголоснії страз після .: 
Морнса Гумі, голини 
ні іації, на три роки тюрми.

ФРАНКФУРТ, Німеччина, 27 
червня. — Минулої суботи на 
Саарщіші закінчилася судова 
розправа проти 19 робітників, 
яких обвинувачено за комуні­
стичну діяльність. Судова роз­
права почалася 8 червня. Фа­
шистський "народний суд” за­
судив провідників групи на 6 
і 9 років тюремного ув’язнен­
ня, інших на речинці від 9 мі­
сяців до 4-ох років. Суд відбу­
вався за закритими дверима. .

ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ І РОБІТНИКІВ»

Но­
вий мілітаристичний уряд 
Польщі дуже заклопотався 
впливом більшовизму па поль­
ську інтелігенцію. По думці 
уряду ідея більшовизму охо­
плює- щораз ширші кола інте­
лігенції і він щиро взявся за­
ради ги цьому.

"Газета І Іо.іьска", орган у- 
Р»ду, надрукувала довгу дієту 
назв заіборопеїшх газет і жур- 
на.ііи, які, по думці польсько­
го цензора, польські інгеліген- 
гп не повніші чигати, бо нони 
є розсадниками більшовизму. 
І азета, щоб ще більше від­
страшити іптелігенцію від чи­
гання цих публікацій, наклеп- 
ішчає, що вони видаються за 
“московські гроші".

Орган польського уряду за­
поні чає, що польський уряд 
почне переслідування револю­
ційного руху в Польщі у все-їдящпх мас і всього 
красному масштабі. Газета [ силою.

реакції і фашизму, в -боротьбі 
за хліб, мир, свободу і соціа­
лізм” -- говорить Дімітров. 
Вони втратили його в момент, 
коли їм особливо потрібно ар­
тистичної творчості Горкого 
і його добревимірених, болю­
чих ударів на. класових воро­
гів.

Велике ім’я Горкого і його 
яскрава пам’ять назавжди за­
лишаться глибоко 'відпечатані 
в серцях трудящих усіх країн 
і будуть заохочувати до даль­
шої боротьби, поки це буде 
здобуто кінцевої перемоги со­
ціалізму по всьому світі. І в 
цій боротьбі трудящі з глибо­
ким надхненням і вдячністю 
будуть користуватися величез­
ним літературним скарбом, 
що його лишив їм нелпкнй 
чоловік як найкращу і найцін­
нішу спадщину’’.

Москва, 26 червня. —■ Робо- лу. Перепону розстріляли біля 
та при будові каналу Москва міста Іваново, 
—Волга проходить з добрим ніч від Москви. Укінчену 
успіхом і з початком 1937 ро- стину каналу, рр.„-г.пм'п 
ку пін буде докінчений. Із укіц- почнуть’ виДіватіґ'їараз.' Проте 
ченцям каналу, Москва, столц- головна частина цього каналу 
ця Радянського Союзу, стане 
портовим містом, до якого 
зможуть допливати пароплави 
з Каспійського, Балтійського і 
Білого морів.

Інженери розстріляли вчора 
динамітом перепону на ріці 
Волга й пустили вже воду до 
повозбудовапої частини каїїа-

80 миль на нів- 
/ ча" 

стину каналу, пр-.івдопо'дібно,

і дистриктовиіі секретар кому­
ністичної партії Дж. Литерик 
вислали до М. Креиг телегра­
му такого змісту:

“Привіт вам за придбання 
великого числа голосів. Це 
ясно вказує, що може дати об- 
єдиания робітничих сил. Ми 
віримо, иіо_шіії_рсзу'льтат зро,-

протсстну демонстрацію, 
яка протяглася біли и чотири 
милі. Рух на вулицях, якими 
вони переходили був повністю 
стриманий.

Фармери протестували про­
ти церковних десятинних по­
датків, які наложила па них 
королева ' Анна 1704 року. 
Фармери несли величезні трап- 
спаренти, на яких були написи 
"Ми стрижемо овець, а церква 
стриже н а сі”, “Церковники 
будьте спортсменами. Платіть 
самі за свою релігію!” і т. ін. 
В демонстрації взяли участь

Після

Париж, Франція, 25 червня 
Раз остьше прямує до (цдьшо- Як повідомляє Асошіейгет 
ішзму. Аєіп повниш еподіватп- П(ПЧ., парі.ії , організації фРап- 
*>•. -чо ооротьба проти ди- цузького паро щого фронту 
струкінішоїо Оільшовнзму, бу. готуються до не.-шкою ....*

ЯчЛіпюі’о сіиігл іісромогц, 
Нідбудеться 14 лшпш. 
іеш, труді щі Франції 
на і йму гь дні перемоги 
у палку моїіархіе пічної 

Басттілії і

Шікаго, 26 червня. — Без­
перервна посуха, що цього ро­
ку навістила полосу ярої пше­
ниці в західних стейтах Спо.т. 
Держав, поклала кінець вся­
ким сподіванням, що Спол. 
Держави відограють будьякє 
роль в експертах пшениці на­
ступного збіжевого року.

Кілька місяців тому секретар 
рільництва Генрі Волос зая­
вив був, що в липні цього ро­
ку знову стануть експортером 
пшениці. Але специ по питанні 
збіжжя заявили сьогодні, що 
сподівання Волоса пропали.

“Наша нагода пропала”, за­
явив Б. В. Снов, бувший асис- 
тант секретаря рільництва. Цю 
заяву Спова підтримав Нет 
Морреіі, широковідомий спец 
по засівам. Снов сказав, що 
беручи на увагу теперішній 
стан засівів, Спол. Держави 
матимуть цього року найбіль­
ше 150,000,000 бушлів ярої і 
500,000,000 бушлів озимої 
пшениці. Це якраз вистачить 
на домашні потреби.

Етіопію і .розбив Лігу Націй 
як інструмент мира. Зараз жод­
на країна, що є членом Ліги, 
немає жодного забезпечення, 
бо фашистській-Італії дозволе­
но тріюмфувати над Етіопією.

Не всі бріїтійські домінії 
одобрюють план скасування 
санкцій, говорив далі Етлі. 
Південна Африка цілком про­
тивиться [ 
го уряду.

Сер Дж. Саймон, виправдую­
чи круту і ворожу для загаль­
ного мира політику уряду, за­
явив, що немає потреби па 
санкції проти Італії, коли вона

Вінніпег, 29 червня. Джа- 
на Кроля, фармера з діістрпк- 
ту Арборг, Мап., арештовано 
за спрнчшістшя гі.цччіого у- 
шкодження Пан.тові Параді, 
фармерові .і Дедвіш, Ман., я- 
кий номер в Дікеїіерат госіпі- 
тал у Вінніпегу минулої субо­
ти рано.

Поліція каже, що до бійки 
між двома фармер.іміі прий­
шло минулої п'ятниці, коли 
Кроль посварився, що копі 

заборону Паради ході гь по його фармі 
і роблять шкоду. Поліція ка­
же, що Нарада зломав собі 
крижі після того, як впав па 
землю пі І удару Кроля,

дпетрикті 75 проц.
Сайпрес Ривер, Мап., 27 чер­

вня. - Над територією пять 
миль завдовжки перелетіла 
минулої п’ятниці в 10 годині 
вечером градова буря, -яка ціл­
ковито знищила городи.

Мешканці міста кажуть, що 
не пам’ятають такої бурі. Град 
завбільшки курячих яєць ви­
бив майже всі вікна на північ­
ній стороні. Шкоди від граду 
і бурі ще не встановлено, але 
побоюються, що деякі засіви 
потерпіли на 100 проц.

Саскатун, Саск., 27 червня. 
— В дистриктах на південь від 
Розтавн, Саск., градова буря 
на 100 проц. ушкодила засіви 
минулого четверга пополудні. 
В північно-західнім Саскечева­
ні впали великі дощі.

не дозволить, щоб польський 
інтелігент, польський робітник 
або польський селянин попав 
під пилив Москви. Недавно 
Комуністичний Інтернаціонал 
рішив творити єдиний фронт 
між соціалістами, лібералами, 
пацифістами і комуністами за­
кордоном. Ми зараз вже бачи­
мо вплив цієї політики в Іспа­
нії і Франції”.

“Московська політика 
го фронту говорить газета

є спроєїою розбити автори­
тет уряду в тих країнах, де 
єдиний фронт вікє' створений, 
щоб промостити шлях для ре­
волюції".

.1 Іовшца заява органу фа­
шистського уряду Польщі го­
ворить ясно, що єдиний фронт 
робітників, селян і всіх про­
гресивних елементів є великою 
СИЛОЮ В обороні інтересів тру- 
--------- --- - і ------- з народу, — 

. . ...у масштабі. Газета [силою, яка положить кінець
підкреслює: "Польський уряді фашистській владі.

ішця, що загострилася па ко­
лос, зістала вповні ушкодже­
на. Такої пшенині є в ЦЬОму

СТОЛИЦЯ СРСР - ІЇІ Ш ОТМЕ 
ПОРТОМ ДІЙ П’ЯТЬ МОРІВ ■
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Градова буря наробила багато шкоди 
в Манітобі й Саскечевані

ді' боротьбою генерацій".
Далі н енній промові Гімлєр 

приобіцші, що для ідмпепіїн 
о-і більшовизму пні грі країни 

він
Па “Нісшиіафель”сттіа закордонних

........ ........ г іі|'іісті.|- (ІНШІ ІПІіріНПІ, НІ 

цяв, що він поведе ще сильні-1ховуе біля 30,0011 осіб.

Едмонтон, Алта., 24 червня. 
— У доповняючих виборах до 
албертійського парламенту ■ в 
Едмонтоні послом вибрано лі­
берала В. Мориша, який за не­
офіціальним підрахунком ді­
став 9,802 голоси, його під­
тримували також консервати.

ЛІаргарет Креиг, кандидатка

Голосів. Сісіефський кандидат 
Ейнлей, який відмовився відтя­
гнути свою кандидатуру, щоб 
розбити голоси трудящих, за­
знав поганої поразки й дістав 
лише 1,087 голосів.

Вислід виборів вказує на 
великий зріст робітничих го­
лосів. З цього приводу алдер- 
мени Дж. Форкни, Дж. Пенер

■
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ч

“большевиків”, які, я:( 
боі*а. Поз'їжджайтеся, 

люди добрі, додому, а я своєї кривди нікому не подарую. Я 
зараз до поліції.

втопилися 
Стретклейр, Май.

раз па рік і як може людина нищити божий дар? Ні, людина 
цього не зробила, цс справа наших 
говорили отець духовний, не вірять в

В Клівленд, Огайо, відбудеться друга конвенція в поло­
вині лішіні, на якій організація “Олд ейдж револвінг пен- 
сіон поставить свої домагання до уряду, щоб виплачував 
старикам пенсію но $>200 місячно. Па чолі того руху є лп 
Фр. Іавнсснд. На картині є копія бюлетену цієї організації^

V-

'■\дг, 
іЦо е 
IV, - 

1935
3 Усіма

Приїхало аж трьох поліцаїв і хоч газоліна душила їх, то 
вони старанно оглянули кожний кутик в шпихлірах, по кілька 
разів обійшли кожний шпихлір^знадвору, 
лазили по снігу, дивилися через побільшаючі 
виновника, записували у своїх нотатках 
тереження, випитували Сидорова, чи має

, (Продовження).
— Пропала моя праця, — заголосив багач, якийсь 

проклятий вороґ зруйнував мене. — Люди добрі, таж цс нл 
п’ятнадцять сот, а п'ятнадцять тисяч бутлів пшениці варто­
сті около десять тисяч доларів.' Та ж господь бог родить лише

В часі коли в Клівленд відбувалася конвенція республіканської 
паотії президент Рузвелт промовляв до (|>ар.мерів в Аркеисо про за­
безпечення добробуту людей. Однак, він не згадав ані одним словом 
про страйкуючих там фармерських робітників, які стоять перед загро 
ЗОЮ смРерті і терору у СВОЇЙ боротьбі за платню тільки $1.50 денно.

ненависті до панів, щоб ті діти зрозуміли, що пан є найбіль­
шим ворогом їхнього життя, що пана треба ненавидіти цілим 
серцем й боротися проти нього на кожному кроці.

■Понад чотири сотки фармерів і фармерок з’їдалося 
тинг. Комітет рішив, що Снігурський має відкрити мітинг й 
покликати фармерів вибрати голову для переведення мітингу. 
Головним промовцем назначено Снігурського. Опісля голова 
мав проголосити, ще* кожний фармбр, який лише бажає, мо­
же зголоситися до слова.

Снігурський відкрив мітинг, кількома словами пояснив йо­
го значення і покликав присутних вибрати голову. -Головою 
мітингу вибрано одноголосно старого Дрозду, який кількома 
словами подякував за вибір, висловив свою радість, що фар- 
мери і фармерки так самово зійшлися на мітинг, після чого 
заявив, що першим промовцем буде Снігурський, а потім мо­
же зголошуватися до слова кожний, хто бажає висказати свою 
думку. Секретарем мітингу вибрано молодого фармерського 
хлопця Степана Починка, що мав два роки університетського 
образування, але мусів покинути університет і вертатися па 
фарму, бо батько не міг дати йому втримання. Відтоді моло­
дому Починкові почало прояснюватися в голові і він заціка­
вився бойовим рухом фармерів.

На подвір’ї Дрозди на чотирьох патиках стояв “рек” від 
сіна. З цього “река” зроблено платформу. Був там стіл і па­
ру крісел, які Дрозда приніс з хати. Появу. Снігурського на 
цій “платформі” фармери повітали бурливими оплесками і ок­
ликами. Від того часу, як невідомий злочинець-зарізав .най­
кращу пару’ коней Снігурського, фармери відносилися до ньо­
го з ще більшим довір’ям як передтим, бо вони були переко­
нані, що Снігурський потерпів за їхню справу. Між присут- 
ними почулися голоси: “Дайте нам товариша Свідерського! 
Де товариш Свідерський? Чому ного нема сьогодні між 
нами?”

— Брати й товариші, — почав Снігурський. — Ви знаєте, 
що тов. Свідерський лежить зараз в шпиталі небезпечно хво­
рий. Ви знаєте, як і я знаю, хто і за що побив його так бру­
тально. Ви знаєте хто здатний на такий злочин як різати не­
винну німину. Правда, за руки ми нікого не зловили, але ми 
знаємо хто на такий злочин здатний. Цс ті люди, які всіми 
способами старалися недопустити до нинішнього мітингу, бо 
вони знали, що на цім мітингу’ ми спільно порадимося і прий­
демо до порозуміння, що і як нам треба робити, аби нашу’ 
кривавицю не загарбали моргеджові галапаси і не віддали її 
за півдармо меншим галапасам, що живуть між нами й злаго­
дили вже свої калитки на наші фарми. Я дуже жалію, що між 
нами сьогодні нема нашого товариша Свідерського, але я ві­
рю, що він поверне до здоров’я й продовжуватиме тс діло, за 
яке він потерпів. Ного дружина, яка приїхала вчора з міста, 
передає вам через мене щирий привіт від товариша Свідер- 
ського і просить мене сказати вам, що товариш Свідерський 
бажає нам сьогодні якнайкращого успіху.

Цю заяву Снігурського присутні фармери повітали бурею 
оплесків й окликами. Здавалось, що відгомін цих оплесків 
і окликів почує хворий Свідерський в шпиталі і це додасть 
йому сили перемогти свою недугу і чимскорше вернутися до 
своїх товаришів по праці й недолі, які зрозуміли потребу спіль­
ної боротьби проти спільного ворога. Дивлячись на цю сце­
ну, Снігурський був так зворушений, що в його очах забли­
щали сльози.

— Брати мої її товариші, —

КОНІ в ОЗЕРІ
... ■ - Кара 

мешкає три милі 
..... дискував чо-

фармі мину-
1 Іссиодівано 

скочили ч
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“Нопезіу і$ іііе Ье$і роїісу”

ор- 
■. І [рнємно було 

школярки ви- 
концертові точки. На 

концерн було багато молоді, але 
„Є вся вона слухала, ше 
перешкоджала. - 
лп увагу й просили, 
курити та 
но, але не

як ТРЕБА ЗАХОВУВАТИСЯ 
ПІДЧАС ПІДІ1РИСЇ8

ЩО це покинули 
старої дат, які дуже 
ішлися до 
молоті і її 
що нона домагалася 
протестувала 
топускалпся 
над бідним народом.

НЕВДАЧУ ЗАВИНИЛО СТАРЕ 
ПОКОЛІННЯ

Егіопський цісар вправді зая­
вив, що буде боронити Еіїопію до 
останньої краплі кропи, але по тих 
заявах покинув рідшій край, і то 
якраз з військовими начальника­
ми. Егіопійська молодь, що покін­
чила школи в Евроні, а тепер зав­
зято боронила рі ший край, каже, 

Етіопію люди 
ворожо ста- 

освічеіюї етіоиської 
переслідували за те, 

реформ та 
прощ гпету, якого 

начальники
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Брокенгед, Ман* ' 
порушує на с™Р"'каХяк 
СИ питання про те, 
заховуватися наша 
підприємств в '- . 
Це питання є досить 
його порушую Л-'Ш 
правити поведінку

Недавно в

Біггар, Саск. — Організаиійно- 
освітний комітет планував влаш­
тувати пікнік. Він поробив всякі 
старання, щоб пікнік був успіш­
ний, а навіть подбав про промов­
ців з Саскатуну. Все було зробле­
не і ми надіялися доброго успіху.

Сталося так, що того дня, коли 
мав відбутися пікнік, випав дощ і 
ми мусіли відложити пікнік до 
28 червня. Але фармери зійшли­
ся досить масово, приїхали про­
мовці з Саскатуну, і ми відбулії 
мітинг.

Найбільше уваги промовці при­
святили питанні небезпеки нової 
війни та наростанні фашизму, 
проти яких трудящі маси творять 
єдиний фронт, щоб недопустити 
до того нещастя для людства, що 
його несе фашизм і війна.

Частину своєї промови один з 
промовців т. Джонс присвятив ви­
ясненні життя молоді, головно без­
робітної. Він вказував на її жах­
ливе життя, закликаючи молодь 
горнутися до організації.

Присутнин.

: компанія, 
— .> кава- 

прибути .1.1 
і в порівнянні 

-і роками, за

°Уіі очевидно нііі- 
ЧЖщ-ішрг Палії, и злмці 3 

Еі іонії.
перехід кораблів 

минулому

і- мій рідшій батько, 

пі до стайні. Старий Дрозда казав своїм синам повиганяти зі 
стайні всі домашні коні іі худобу, щоб зробити місце для чу­
жих коней, але показалося, що треба було кілька таких стай- 
пів, аби змістити всі копі, якими фармери приїхали на мітинг. 
Треба було мерзнути і фармерам, і їхнім коням, але фармерам 
більше, бо коли в часі великих морозів фармер бачить, що 
його коням зимно під блепкетами, то він скине ковт з себе і 
сам буде мерзнути, аби тільки коням було тепло. Так було 
й сьогодні. Фармери випрягали коні, привязували їх до са- 
ішіі, на яких було сіно, і відразу накривали їх блепкетами і 
своїми коптами, щоб певнішій німині не було зимно.

О, як би так наші мали такс серце до фармерів, як фар­
мери маніть до своїх коней, то не викидали б їх з фармів, не 
було б голодних і панів голих фармерських родин, не було б 
погреби скликати такі мітинги. Як би... Але в папа серця не­
має. Н пана совісті немає. Пан без серця, без совісті, без 
честі, без людського почуття. Всі ці прикмети заступають в 
нього жадоба й погоня за "святим доларом", що роблять з 
нього звіра її людській шкірі, що заглушують в ньому совість 
і він не чує плачу і зойку фармерських дітей, які па його рої- 
каз опинилися під плотом, голодні, босі і цапів голі. Ці, п 
пана серця немає, тому і фармери це повніші мати серця до 
ІІІШІН, і своїх Дітей воші повніші ііихоїіуішти 11 нкпайбільїпііі

Картер, який 
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;“Ю,і;‘Чає, що у,. , 
’”К "У.Щ ОТ.,,.,,,.;

^"'Шешщ ."ршшною 
'-■'■копни - ' ‘’Чсіипно
11 юйноіо

°платах 
11151 «аиалои 
Році 927 , • 'яо|1уі|° » чш:

•'Чльноніц франків.
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слиною нового року”. Не дуже щас ніш,.? ‘
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_ Ніхто не 
нашої пре- 

повинйа 
молодь щдчас 

Фармерські'1 Домі, 
важливе і я 

ТОГо, шоб ви- 
молоді-

иашім при.мішс»1 від­
бувся концерт мандолін0150 
кестру з Вінніпегу, 
дивитися, як гарно 
конували

продовжив Снігурський, — 
 > мене і завважили сльо- 
що я не плакав, коли помер 

його любив. Мені стидно, що в 
сили, щоб стриматися від сліз. Але 
а вони далеко сильніші від сліз смут- 
, — — , -....,,,ц не бажає собі того,

•и н ми вважали його за якогось героя. Він робив тс, що на­
казувала йому кого фармерська честь і Честь тієї організації, 
до яко, ви, належить, - більшовицька честь. А треба вам 
Г . ЦІ,П1ТЬ честь СНІН,Ї організації вите сво-
I-пее п'.1"10 1 Т0МУ Т° 1,01111 ТПК* дуже небезпечні ДЛЯ

™ б"”,і .. ........ .
,рімиі 011 ,ІЄС1'11 ‘ оклики. "Данщї нам якнайбільше 

’П'и1' ,ІК 1 "'^'Реькнй і Снігурський”, почміся 
ю.іое між фармерами. “Давай і " " ' '
ла зібрана громада фармерів. 

Але, мої дорогі брати і 
не зійшлися сьогодні 

я такий е..іабодух.

й іншим 
Товариші зверта-

-...... ; шоб в залі не
заховуватися спокій- 
нічо не помагало.

Є частина молоді, яка зовсім не 
цікавиться своїм власним мано- - 
„ім, не читає своєї преси і н.чо< 
знати не хоче. Цього якраз по^І 
дрібно панам, щоб вони оез вели- \ 
кого труду могли забрати моло 
лих хлопців на війну, Д° якої вже 
віддавна приготовляються. А ко­
ли прийде війна, то замість газети, 
пани дадуть нам зброю в руки і 
скажуть стріляти таких самих мо­
лодих хлопців % по другому бот 
фронту. Коли ж ми будемо вчити­
ся і поступати так, як вказують 
нам паші провідники, то пани бу­
дуть мусіли з нами числитися.

М. Багрій.

на руках й ногах 
і шкла за слідами 

найменші свої спо- 
він яких ворогів і 

хто його найбільший ворог. Сидорів відповів, що між чес­
ними фармерами” він жодних ворогів не має, але має їх між 
“большевиками”, які ненавидять кожного фармера, що чес­
ною працею” на фармі доробився маєтку. І Сидорів своєю 
головою ручив поліції, що за виновшіком треба шукати між 
“большевиками”.

Поліція вповні погоджувалася з думкою Сидорова. Вона 
не оминула ні одної хати фармера,якого вважала за “больше- 
вика”. Три дні вганялася поліція по фармах, по кілька разів 
заїжджала до деяких фармерів, мучила їх допитамй, лякала 
арештом, говорила не одному, що має. проти нього незбиті 
докази, але лучшс буде, як він сам признається, бо тоді ді­
стане меншу, кару’, а може й жодної.. Але фармери відповідали 
поліції, що не мають до чого признаватися й казали її, щоб 
лишила їх в спокою. Найбільше допитувала поліція Снігур- 
ського й говорила йому, що хоч він, можливо, безпосередньо 
не вмішаний в цю справу’, то посередньо вина спадає на нього, 
бо він є провідником “большевицької пропаганди” в дистрик- 
ті, яка каже “нищити приватну’ власність”. Снігурський від­
повідав, що такої пропаганди він ніколи не ширив, тому цей 
неслушний закид поліції, чи тих людей, які її таке говорили, 
відпадає.

Заявивши Снігурському, що вона найде виновника, аби 
це її забрало п’ять років часу, поліція від'їхала і лишила фар­
мерів в спокою. А фармери говорили між собою, що поліція 
дуже активна й рухлива, як треба пошукати за багацьким, 
але коли Снігурському’ порізано коні, а Свідерського побито, 
то вона не дуже розпиналася, аби найти виновників.

***
Нарешті прийшла неділя, день масового мітингу фармерів. 

Червоно сходило сонце, неначе хотіло скупатися в крові, щоб 
потім ясніше світити. По обох його боках неначе сторожі 
стояли високі стовпи, які фармери звикли називати “сонячни­
ми собаками”. Цю назву придумано мабуть тому, що ті стов­
пи неначе собаки пильнують сонця, аби воно не перемогло мо­
розу, бо коли воніґ стануть біля сонця, то завжди можна спо­
діватися великого зимна. 'Мабуть знало сонце, що йому прйїі- 
деться звести вперту’ боротьбу із старим дідуганом морозом, 
щоб своїми теплими лучами нагріти закостенілу землю, тому 
загартовувало себе в кривавім купелі, а може воно предчува- 
ло,вщо того дня на мітингу поллється червона кров невільни­
ків землі в боротьбі за право на життя.

Раніше і голосніше як звичайно дався чути голос церков­
ного дзвона. Голоснішим він був мабуть тому, що на дворі 
стояв погідний день, а може тому, що паламар отримав при- 
каз від єгомосця заграти в дзвони так, щоб було їх чути на 
цілу околицю, щоб фармери вціди до церкви, а не на мітинг. 
Бо тільки тому, що того дня мав відбутися фермерський мі­
тинг, єгомосць проголосив богослуження. Найголосиішим зі 
всіх дзвонів був дзвін небіжчика Вербія, який він подарував 
до церкви. Він коштував більше, як всі інші дзвони разом.

На голос дзвонів фармери з'іжджалися до церкви з усіх 
сторін. Коли мала відбутися відправа в церкві, то фармери 
вставали ранше як звичайно, щоб нагодувати коні, худобу, 
дріб і свині, аби не спізнитися на богослуження. Але цієї не­
ділі дзвони вже давно перестали дзвонити, а фармери до цер­
кви не спішилися. Не було видно на дорозі фармерів, які че­
кали на своїх сусідів, щоб під’їхати з ними до церкви. Попри 

- хату Снігурського йшла головна дорога до церкви, але того 
дня переїхало нею троє саней і то неповні. Це були самі ба­
гачі, які їхали до церкви мабуть тому, аби випросити в бо­
га кари на “большевиків”, які “бунтують спокійний народ".

Мітинг був заповіджений на першу годину пополудні, але 
ще перед дванадцятою з різних сторін з’іжджалися фармери й 
фармерки па мітинг до хати старого Дрозди. До мітингу ли­
шалася ще ціла година, але простора хата Дрозди вже не мог­
ла змістити навіть половини прибувщих. Снігурський пора­
дився з комітетом і було рішено, що мітинг відбудеться па 
подвір’ї, а хто дуже змерзне, той може забігти на пару хви­
лин до хати, щоб загрітися. Про рішення комітету Снігурський 
повідомив присутних фармерів і фармерок.

Зближалася перша година. Здавалось, що фармери не пе­
рестануть з’їжджатися. Ті, що скорше приїхали, дали свої ко-

рік, коли ми не зорганізуємося і не дамо папам по руках, 
вони не простягали їх по паші фарми, на яких ми завчасу 
сивіли і втратили здоров’я. Ми сьогодні відпишемо і 
іцб тільки тоді ми будемо щасливі, як їх не стане між 
А щоб їх між нами не стало, то ми мусимо організуватися 
ротися за такий суспільний лад, в якому/ не сміє бути 
для визискувачів.

— На суху гиляку з панами! — крикнув хтось з присуг 
них.-

— На суху гиляку! — підхопила громада фармерів.
В серцях фармерів раптом запалала така реи'ависть до па 

пів, що як би котрий з них був показався між них, то були 
рознесли його кісточки, що й ворон був би їх не знайшов. 
Але пани між фармерів не вказуються. Вони сидять собі у 
вигідних, теплих офісах, або вигріваються в Каліфорнії. їхні 
накази грабити фармерів і робітників виконує уряд при по­
лючі війська і поліції, оплачуваними з податків фармерів і ро­
бітників.

Снігурський дав знак рукою і фармери замовкли.
— Ми зійшлися сьогодні, щоб не дати загинути голодо- 

вою смертю тим фармерським родинам, яких пани вже вики­
нули з фармів. А викинули їх тільки тому, що в той час ми 
були неорганізовані і не стали в обороні наших товаришів. Ми 
тоді не розуміли сили об’єднаної акції, ми не розуміли, шо 
в нас є велика, непобирима сила, але з нею ніхто не числився, 
бо ми були росиорошсні. Тепер ми це зрозуміли і не лише шс 
не дамо себе викинути з наших фармів, але й подбаємо про 
те, щоб пласти заопікувалися викинепими родинами. Ми пі­
демо до муніципалу всі, як тут стоїмо, і будемо домагатися 
реліфу для вивласнених родин. Ми вишлемо до уряду гостру 
резолюцію з домаганням, щоб моргеджові пани дали нам спо­
кій і залишили нас на наших фармах, бо не наша це вина, шо 
ми не можемо платити їм довгів і процентів. Не наша це ви­
на, що раз не зародить, а коли зародить, то ми віддаємо па­
нам свою працю за пів дармо. Ми скажемо урядові, що ми 
народ мирний і жодного клопоту не шукаємо, що ми хочемо 
собі спокійно жити і працювати на своїх фармах, але як хто 
простягне свою руку по наші фарми, то ми простягнемо ліс 
рук, щоб їх нікому не дати. Можуть собі багачі лагодити ка­
литки на наші фарми, але вони їх не дістануть, коли в нас буде 
одна спільна думка і одна мова. Наш секретар виготовляє 
відповідну резолюцію до уряду, а ми тимчасом виберім з-по­
між себе делегацію, яка разом із всіми тими, які є на ниніш­
нім мітингу, піде на найближче засідання муніципальної ради, 
щоб вибороти реліф для тих фармерських родин, про які я 
згадував кілька хвилин тому!

Присутні фармери вибрали комітет і прирекли, що підуть 
з ним на засідання муніципальної ради і не вступляться з офі­
су, поки муніципал не заопікується тими родинами.

Після того Снігурський продовжував свою промову. Най­
більший натиск клав він на єдність присутних фармерів в бо­
ротьбі за право на життя для їхніх родин.

— Єдність є найкращою запорукою нашої перемоги над 
ворогом, — говорив він. — Єдністю ми діб’ємося такого жит­
тя для наших родин, яке їм належиться. В єдності лежить вся 
сила визисканих і пригнічених проти визискувачів і гнобите­
лів. Єдністю ми успішно відіб’ємо всі атаки паразитів на й 
так низький рівень нашого життя.

Снігурський скінчив свою промову і сів серед оплесків і ок­
ликів, які лунали з грудей 400 фармерів і фармерок. Півтора 
години тривала промова Снігурського і за той час ніхто з 
присутних не біг до хати, щоб загрітися, хоч на дворі було 
дуже зимно. їх гріла промова Снігурського, повна прикладів, 
які малювали картину фармерських злиднів і яка глибоко врі­
зувалася в наболілі серця фармерів. їх гріла надія, що єдність, 
яка того дня народжувалася між ними, буде новим листком в 
книзі їхнього досі нестерпного життя.

Голова мітингу проголосив, що тепер може зголошуватися 
до слова хто хоче. Багато фармерів забирали слово й корот­
ко висказувалися, що між ними не буде Боягузів, коли треба 
буде стати на оборону своїх домівок. Задовго ми спали й не 
бачили, як нашою кривавицею наживалися різні галапаси, го­
ворили фармери. Тепер нам створилися очі і ніхто вже нам їх 
більше не замкне, хіба смерть. Ми завжди готові піти тією 
дорогого, по якій вестиме нас Товариш Снігурський, бо ми ба­
чимо, що він бажає нам добра. “Якщо всі “большевики” та­
кі, як Снігурський, то дай нам боже їх якнайбільше”, сказав 
один старенький фармер. “З такими людьми варт в один гріб 
лягати”.

Сонце клонилося до заходу, ніби хотіло спочити, змучене 
нерівною боротьбою із старим дідуганом морозом, який того 
дня показав свою силу над ним. Звичайно в таку пору фарме­
ри спішаться додому, щоб ще за видна обійти ‘худобу. Але 
сьогодні фармери не спішилися, бо кожний з них розумів, що . 
від цього мітингу залежить їхнє дальше існування.

Старий Дрозда заявив, що за кілька хвилин секретар мі­
тингу прочитає резолюцію до уряду і опісля, припавши її, 
присутні можуть роз’їжджатися додому, однак пін бажає ска- 
зати кілька слів від себе перед закінченням мітингу.

— Говоріть, говоріть! — відізвалися фармери, — будемо 
слухати хоч би до півночі.

(Далі буде.) і
особливо ті з вас, що стоять близько 
зи в моїх очах. Признаюся вам, 

, хоч як я 
мене не було настільки 
це були сльози радості, _ ____
ку. Я певний, що товариш Свідерськиіі

героя. Пін робив тс, що па-

в
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Це також образець з “добробуту” фармерів в Канаді.

СТУДЕН-

і

нас гало чисте 
плачуть, 

єусідах і про- 
•і хоч трохи

В

чекав на коні, корову, машине­
рію і гроші. Минуло кілька 
тижнів, нема нічого. їде зно­
ву до Вінніпег}' і питає панів, 
чому вони не дали йому того, 
що обіцяв інспектор. Посила­
ють його до урядового лікаря, 
що має свій офіс в парламен­
тарнім будинку. Лікар зекзе- 
менував Федора і дав йому за­
писку до реліфового офісу. 
Прочитали пани записку і ска-

чому вони не хочуть дати ре- Г‘ .............:•„ ....... ^,,-1 листів від уряду муніципал хгає
повно, але найменшої уваги иа 
них не звертає. Коли їх запев­
нено, що цим разом муніципал 
дасть їм реліф і дано їм заліз­
ничний тикет, фармерки поїха­
ли додому.

На найближчім своїм засі­
данні муніципальна рада дала 
їм по пару доларів реліфу, так 
тільки, аби їх позбутися з офі­
су. В той сам час в околиці 
Росборн перебував організатор 
Ліги Фармерської Єдності. Він 
скликав мітинг в хаті Василя 
Мацькова і зорганізував відділ 
ЛФЄ, до якого вписалося чо­
тирнадцять членів.

МАВНТЕД ПОЛІЦІЯ КАЖЕ, 
ЩО БУДЕ СТАВАТИ 

ФАРМЕРАМ НА П’ЯТИ

зменшення пенсії для стариків, дружина, що будуть 
про зменшення пенсій для ма- 
терей, про двопроцентовий по­
даток від заробітної плати ро­
бітників, про відмову ферме­
рам реліфу, про цілковите за­
недбання будови доріг на фар- 
мах, про “славне” дебт еджост- 
мепт бюро, яке помагало мор- 
геджовим п’явкам викидати 
фармерів з землі за -довги по- 
мимо того, що в 1932 році пе­
ред ировінціоиальними вибо­
рами Брекен проголосив мора- 
торіюм па довги, щоб кож­
ному фармерові і робітникові 
стало ясно, що уряд Брскснт 
має за собою ганебний і чор­
ний рекорд, який народ Маиі- 
тоби повинен якнайгостріше 
засудити на 27 липня і вибрати 
уряд, що буде складатися з 
дійсних представників фарме­
рів і робітників.

УРЯД БРЕКЕНА ВИГО- 
ЛОДЖУЄ ФАРМЕРСЬКІ 
РОДИНИ В МАНІТОБІ

Коли Брекеп говорить, що 
його уряд має ліпший фінан­
совий рекорд, як яка інша ка­
надська провінція за останніх 
десять років, то банкіри й мор- 
геджові компанії готові це 
кожної хвилі потвердити. Але 
фармери і робітники знають, 
що цей фінансовий, рекорд 
Брекена коштував їх дуже ба­
гато. Банкіри, бондголдерп і 
моргеджові компанії івггвєр- 
тять, іно уряд Брекена точно 
платтів їм проценти від провій-

ліфу тій жінці з дітьми. — Ми 
дали їм залізничні тикети і ска­
зали її, щоб їхала додому. Ми 
тепер “файтуємо” цю справу з 
муніципалом і жодного реліфу 
цій жінці дати не можемо, по­
ки не буде остаточного рішен­
ня, чи ми маємо давати реліф 
цій родині, чи муніципал.

— Ви можете “файтуватися" 
між собою цілий рік, або й 
довше, — відповів редактор 
“Фарм. Життя”, але ця жінка 
й діти хочуть їсти сьогодні і 
ви маєте дати їм їсти, інакше 
вони сідають тут в офісі і не 
вступляться, поки не діста­
нуть реліфу. А коли ви їх ви­
кинете з офісу, то про це буде 
знати ціла Манітоба.

Довго, довго відпекувався 
гладенький папок і не хотів да­
ти реліфу, але опісля щось по­
думав і сказав, що дасть цій 
жінці “ордер” на шість доларів 
до одного зі сторін у Вінніпегу 
і хай вона їде додому. Коли ж 
редактор “Фарм. Життя” запи­
тав його, як иа довго цих шість 
доларів має вистачити тій ро­
дині, то отримав відповідь, що 
поки не буде залагоджена 
справа з муніципалом.

— Тож дивіться, щоб це дов­
го не тривало, — сказав редак­
тор, — бо за два або три тиж­
ні ця жінка знову прийде до 
вас.

— Як прийде, то я згори ка­
жу, що нічого не дістане, — 
відповів урядник.

— Дістане, — відповів ре­
дактор.

— Не дістане, — сказав уряд­
ник.

— Дістане, — сказав знову 
редактор.

— Не дістане, — відповів 
знову урядник, і гримнувши

сяч доларів на поліцію, аби 
розбивала голови тим, що до­
магаються реліфу, то за десять 
хвилин ухвала готова.

Поїхав Феч:р додому з тією 
надією, що пани напишуть до 
муиіципалу, аби регулярно да­
вав реліф його родині. Про­
жив якийсь час за тих вісім до­
ларів, що дали йому у Вінніпе­
гу "милосердні" панн, а коли 
іроші минулися і в хаті знову 
наспів юло і, він пішов до му- 
піцнна.іу. Там відповіли йому, 
що для цього реліфу не мають.

ГОЛОДНА МАТІР ПУСКАЄТЕ

Несповна два роки тому Фе­
дір Тнтаренко з великого “до­
бробуту” мусів виїхати з Флин 
Флон, Ман., майнерської місце­
вості, на фарми. Правда, тоді 
його родина ще не голодувала, 
бо Федір мав заощаджених 
около $350. Але не стало для 
Федора роботи у Флин Флон і 
він, порадившись з дружиною, 
постановив втікати з міста иа 
фарми, бо гроші круглі і $350 
скоро минуться, а Тоді його 
родина опиниться перед маре­
вом голоду.

фінансистам. З кожним роком Федір купив фарму в Остсн- 
фелд, в муніципалі Спрінгфілд, 
за $350. При цій купівлі, як 
оповідає його дружина Юсти- 
на, якийсь “совісний” агент 
здорово Федора “натягнув”. 
Показав йому фарму з густим, 
великим лісом, потішив'1 Фе­
дора, що за самі дрова з тієї 
фарми можна взяти великі 
гроші, і Федір, не думаючи 
довго, вирахував агентові гро­
ші.

‘ЛІ к

уряд Брекена ставав більш і 
більш реакційним, але вершка 
своєї реакційності досягнув він 
з приходом теперішньої кризи, 
намагаючись звалити весь тя­
гар теперішньої економічної 
кризи на плечі трудящого на­
роду.

На воловій шкірі не списав 
би всіх тих фактів, які показу­
ють, що уряд Брекена помагав 
моргеджовим компаніям, бан­
кірам та іншим фінансістам 
“доїти” манітобських фармерів 
і робітників, аби лише затри­
мати і збільшити зиски цих 
паразитів. Досить згадати про

На знимці: Виснажена голодом мати і її дочки, які мандрували 
36 миль піхотою до Вінніпегу, щоб домогтися реліфу від уряду.

подано дещо в останньому 
числі “Фарм. Життя”. Таких 
голодних матерей і дітей в 
Манітобі є багато. Причиною 
їхнього голоду є власнд той 
“добрий” фінансовий рекорд, 
яким 1 .
п’ятниці па номіпаційні кон­
венції в Голепд.

вони “< 
СОБОЮ, А НАРОД ТЕРПИТЬ 

ГОЛОД
Головна Керуюча Рада То- 

довириазу ухвалила па своїм 
засіданні дати голодній матері 
з дітьми п’ять доларів зі своєї 
каси, щоб вони могли прожи­
ти кілька днів у Вінніпегу, по­
ки уряд не зробить Щось кон­
кретного в їхній . справі. Із 
сльозами в очах дякувала вона 
представникові організації за 
цю допомогу.

. На другий день редактор 
“Фарм. Життя” пішов з цією 
жінкою до панів в парламенті.

— Вона була тут вчора і ми 
сказали її своє останнє слово, 
— заявив гладенький панок В 
реліфовім департаменті редак­
торові, коли той запитав його,

Сторона і

Коли фармери не мають му­
ки в хаті, то Бреконова поліція [лікарством 
не їздить по фармах і не питає 
фармерів, чи мають вони Що 
їсти., Але коли фармери орга­
нізуються, щоб організованим 
способом вибороти собі реліф, 
тоді, роліція стає дуже актив­
ною.

Скоро після того, як в хаті 
Мацькова відбувся організа­
ційний мітинг, приїхав на його 
подвір'я поліцай з Росборн, 
щоб нагнати йому страху. 
Правда, поліцай нічого не зга­
дував про мітинг, він нібито 
не знав дороги до якогось там 
озера і приїхав до Мацькова, 
щоб його справив на дорогу. 
Але одного разу цей самий по­
ліцай говорив йому в Росборн, 
що коли він не покине “кому­
ністичної” організації, то полі­
ція ставатиме йому на п’яти. 
Не лише йому, але всім тим, 
що вписалися до “комуністич­
ної” організації, бо... “комуні­
сти дуже небезпечні люди і ми 
їх тут не будемо толерувати”.

Василь Мацьків має одинад­
цятеро дітей і хвору жінку. Вії: 
був па реліфі. Місцевий лікар 
признав, що його жінка мало- 
кровна і потребує ліпшої по­
живи. В квітні, коли муніци­
пал скасував реліф, вона при­
їжджала до Вінніпегу з інши­
ми фармерками по реліф до 
уряду. В травні муніципал дав 
її ордер на $6.60 до місцевого 
стору.

Тепер Марія Мацьків знову 
приїхала до Вінніпегу, щоб до­
магатися від уряду реліфу, бо 
муніципал вже більше не хоче 
дані реліфу. Але уряд, як зви­
чайно, сказав її, щоб вона їха­
ла додому, а він напише до му- 
ніцииалу, щоб дав її реліф. Та 
Марія відповіла, що в муиіцн- 
иа.іі на такі листи не звергають 
уваги і нона не їде додому, по­
ки уряд не загараитує її, що 
вона буде діставати реліф кож­
ного місяця.

Урядник в ре.ііфому офісі 
почав переглядати рекорди, 
коли Марія сказала Йому, що в 
квітні вона жодного реліфу не 
дістала від муиіципалу, а в 
травні, коли приїхала з Вінні­
пегу, дали її всього $6.60. 
Урядник заперечив це і сказав, 
що в його рекордах стоїть, що 
родина Мацькова отримала в 
квітні $14.85 реліфу, а в травні 
$14.65 реліфу від муиіципалу. 
Марія це заперечила. Тоді

11111114. Х> 1УІ111 г-м | т » — ____

Брекеп хвалився минулої | році, а пізніше тільки по $8 мі­
сячно.

Інспектор від’їхав,

‘ФАЙТУІОТЬСЯ” МІЖ|їнські фармери. В муніципаль­
ній раді так само переважають 
українці. Але коли українські 
фармери приходять домагати­
ся реліфу, то деякі українські 
радні кплять собі з них і пи­
таються українських фармерів, 
якого реліфу вони хочуть в Ка­
наді, коли в старім краю вони 
їли паляниці і були ними вдо­
волені.

В місяці квітні кілька фарме- 
рок з муиіципалу Росборн при­
їжджали до Вінніпегу і ходи­
ли до уряду домагатися релі­
фу, бо муніципал навіть на па­
ляниці не хотів їм дати. У Він­
ніпегу сказали їм їхати додому 
з тим, що департамент напи­
ше до муиіципалу лист, аби дав 
цим жінкам реліф. Але фар­
мерки відповіли, що без релі­
фу не їдуть додому, бо таких

СЯ З ДІТЬМИ ПА ІІ1ХОТУ 
до Вінніпегу

В хаті Федора 
пекло. Го іо-щі діти 
Жінка ходнгь но > 
сить, щоб дали її

ОБІЦЯВ ПАН КОЖУХ, ТА 
СЛОВО ЙОГО ТЕПЛЕ

Поїхав Федір до Вінніпегу, 
зайшов до панів в парламенті 
і росказав їм свої “гаразди”. 
Сказали йому пани їхати додо­
му, а вони вишлють свого ін- 

......-.....— --------- спектора і він 'побачить, що 
Про цю голодну матір було|трсба буде зробити. Ледве 

дочекався того інспектора. Ін­
спектор сказав Федорові, Діо 
вій приїхав йому "допомогти”. 
Федір дістане від уряду пару 
коней, корову, машинерію і по 
$10 реліфу місячно в першому

дверима, вийшов з офісу.
Так виглядає на ділі “доб­

рий фінансовий рекорд" уряду 
Брекена. Такий самий “доб­
рий фінансовий рекорд" перед 
банкірами хочуть маги муиіцн- 
пали і тому відмовляють релі­
фу голодним фармерськіїм ро­
динам.

ДЕЩО ПРО "ДОБРОБУТ" 
ФАРМЕРІВ В МУНІІПІПАЛЇ 

РОСБОРН, МАН.

Муніципал Спрінгфілд, про 
який була мова вище, не є 
одиноким муніципалом в Маиі- 
тобі, що йде за прикладом 
“доброго фінансового рекор­
ду” уряду Брекена. Таких му- 
иіцпиаліи є багато. До них 
треба зачислити муніципал 
Росборн. в якому переважаю­
чу більшість становлять укра-

Чпсло 27. ________

ПЕКЛО НА ФАРМАХ В МАНІТОБІ
"Ваш уряд має ліпший ф.1-->іілшілі,пііх ловгів. тому його ........ -«-«/V тл меки на чир. СуСІДц самі бід-1 вони "ФАЙТУІОТЬСЯ” МІЖГЇпські фар

ііансовнй рекорд, як яка інша 
канадська провінція за остан­
ніх 10 років.”

Такі слова, як подає віині- 
пегськнй консервативний що­
денник “Трибгон”, сказав мані­
тобський прем’єр Брекеп на лі­
берально - прогресивній • номі- 
наційнін конвенції округи Сай- 
прес, що відбулася в Голепд, 
Ман., в п’ятницю, 26 червня.

БРЕКЕН ХВАЛИТЬСЯ ТИМ, 
ЩО ВІН КОЛИСЬ 

ДОЇВ КОРОВИ

На номінаційній ліберально- 
прогресивній конвенції в Ґімлі 
1932 року Брекеп говорив, що 
він не є політикан, бо родився

, на фармі в Онтеріо і там про­
жив свої молоді літа.

' Брекеп любить хвалитися 
перед фермерами своїм “фер­
мерським” походженням, особ­
ливо перед виборами, коли 
йому і його партії треба фер­
мерських голосів. І коли пе­
ред вечером'присутні фармери 
почали опускати конвенційну 
залю, бо мусіли їхати додому 
доїти корови, то містер Бре- 
кен мало не розплакався; що 
“бідні" фармери такі зайняті, 
що навіть не можуть вистояти 
до кінця його промови.

І "фармеролюбиврму” пре­
м’єрові знову пригадалися йо­
го хлопячі літа на фармі в 
Онтеріо, як то він доїв корови. 
Він знову пригадав фармерам 
своє “фермерське” походжен­
ня, щоб фармери не забули на 
~7 липня, що манітобський 
прем єр також доїв колись ко­
рови.

ВЖЕ 14 РОКІВ УРЯД БРЕКЕ­
НА “ДОЇТЬ” ФАРМЕРІВ

І РОБІТНИКІВ

Чотирнадцять років режиму 
Брекена, це чотирнадцять ро­
ків вірної служби банкірам і

повно автомобілів. Пробува­
ли спинити їх, але ніхто з пе­
реїжджаючих не хотів їх взя­
ти, иа автомобіль, бо хто іпте- 
ресується такими подертими, 
оповідала нещасна матір в ре­
дакції “Фарм. Життя”.

—Прийшли ми до Вінніпегу, 
стали на одній вулиці і плаче­
мо голодні і перемучені, — 
оповідала далі нещасна матір, 
жертва Брекенового “доброго” 
фінансового рекорду. Знайо­
мих людей не маємо і не зна­
ємо куди кинутися. Саме на 
той час вийшов якийсь робіт­
ник з хати, побачив нас, почув 
наш плач, розпитав нас і за­
брав до своєї хати. В нього ми 
повечеряли і переночували. На 
другий день нас заведено до

■^аомерСЬКЕ ЖИТТЯ",1 липия 1936.

а Фред

урядат Я»

того реліфу. яким є записами 
В рекордах реліфового дсп Р 
таменту.
•ХВОРІЙ ЛЮДИНІ НА ФАРМІ 
ВАЖКО ДІСТАТИ ЛІКАРСЬКУ

ОПІКУ

Марія оповіла, як важко хво­
рій людині на фармах добити­
ся лікарської опіки. Коли я 
одного дня захворіла і думала 
вже, що буду емірати, чоловік 
побіг до телефону і зателефо­
нував до лікаря в Росборн. Лі­
кар знав, що в нас грошей не- 
ма і не дуже спішився. Чоло­
вік ще раз зателефонував, але 
лікар не відзивався. Він ма­
буть телефонував до ріфа і до 
радних муиіципалу, чи вони 
заплатять йому за дорогу. Це 
забрало йому багато часу і він 
приїхав до нас вже досить пі­
зно.

— Ти мусиш ліпше віджив­
лятися, — сказав лікар до ме-

А коли чоловік відповів, 
що нема за що купити доброї 
поживи, то лікар сказав: “роби 
так, аби було за що”. Потім 
лікар сказав чоловікові, щоб 
прийшов до нього на другий 
день, а він щось дасть мені, 
оповідала Марія Мацьків. І 
коли на другий день чоловік 
пішов до лікаря, то той дав йо­
му півтора путні бараболь.

Лікар бачив важке положен­
ня цієї родини і думав, що хоч 
в той спосіб поможе її, але 
кожний знає, що бараболі не є 

для малокровної 
жінки. Обовязком лікаря є 
давати хворим медичну допо­
могу, а не бараболі. Бараболі 
та іншу поживу мають давати 
голодним фармерським роди­
нам муніципали її уряд.

В тім' самім муніципалі живе 
один фармер, що має 15 дітей. 
Через кілька місяців муніципал 
давав йому $5 реліфу на мі­
сяць. Це виходило менше як 
17 центів на день на цілу роди­
ну і менше як цент на день на 
одну особу, коли додати до 
цих дітей батька й матір. Те­
пер муніципал не дає їм нічого.

— Таке то життя на фармах, 
— говорила Марія. — Це не 
життя, а мука, це пекло на цім 
світі. Гіршого пекла бути не 
може. Я не поїду додому, по­
ки не дадуть мені реліфу. Я та­
ка хвора, що вже по світі лази- 

|ТИ не можу;
І хто лише подивиться на 

Марію, то відразу скаже, що 
вона дійсно хвора, бо не ва­
жить більше, як 85 фунтів. І 
пани бачать, що Марія хвора, 
але реліфу дати не хочуть, бо 
як дадуть, то Брекен не зможе 
опісля похвалитися, іцо завдя­
ки його урядові Манітоба має 
найліпший фінансовий ре­

корд".
В надходячих провінціональ- 

них виборах манітобський на­
род. в першу чергу фармери і 
робітники повинні об’єднатися 
й повалити реакційний уряд 
Брекена з його “добрим фінан­
совим рекордом” для банкірів, 
моргеджовпх компаній та ін­
ших паразитів, а на його місце 
післатц до парламенту дійсних 
рооїтничо-фармерськнх пред­
ставників. Ні один трудящий 
фармер не повинен дати свого 
голосу на голодоморів з табо­
ру Брекена.

муки на чир. і-У'-ші самі бід-1 
ні, але один з них Дає мищину 
муки Юстині СЬОГОДНІ, а завТра 
дає другий. іОсГИ|іа рОбить 3 
тієї муки чир і сьРРбає його з 
чоловіком раз на АсЧь, а дітям: 
дає два рази дснй°.

Так жиє ця фаР^ерська ро­
дина цілих два тИ>Кііі, ]-[арСШ. 
ті вже кожний сус'Д дав по ми- 
щині муки і ІОстина цс має вже 
лиця йти до них Другий раз. 
Два дні не ЇДЯТЬ нічого. При­
ходить до сварки між жінкою 
і чоловіком. Жінка вииує чо­
ловіка за те, що нема що їсти, 
а чоловік винує жінку. Така 
сцена на фармах є буденним 
явищем. А тимчасом дійсні ви- 
иовники нужди і злиднів на 
фармах вживають дійсного 
життя. їдять і пють, аж їм жо- 
лудки розпихає. В той сам час 
містер Брекен говорить про 
добрий фінансовий рекорд 
його уряду, найліпший зі всіх 
провінцій в Канаді.

— Чого ти зі мною свариш­
ся? — питає Федір жінки. — 
Ти знаєш, що як була робота, 
то я не лінувався робити і то­
ді ми якось жили. Тепер ро­
боти нема, а як би і була, то 
я не можу вже робити, бо я 
нездоровий. Тепер ти мусиш 
щось робити, аби діти не поги­
нули з голоду.

— Збірайтеся діти, — каже 
матір до 12-літньоі Люби і 10- 
літньої Наді, — підемо до “гу- 
бермана” у Вінніпегу і роска- 
жемо йому свою біду. “Губер- 
ман” не дасть нам з голоду 
згинути.

КОЛИ ХОЧЕШ, ТО МОЖЕШ 
З ДІТЬМИ з МОСТА У ВОДУ

Два дні йшла голодна матір 
дітьми до Вінніпегу, щоб 

росказати свою нужду “губер- 
зали, що Федорові коней не|.манові”. По дорозі стрічали 
треба. Не хотіли сказати, що 
він хворий і не годен робити 
кіньми иа фармі. Але койи вже 
не дали йому коней через те, 
що він хворий, то корову мог­
ли дати, аби була ложка моло­
ка в хаті.

— їдь тепер додому, — ска­
зали пани Федорові, — “а ми 
напишемо до муиіципалу, аби 
дав тобі реліф.

Але Федір відповів, що без 
реліфу додому не поїде, бо не 
може дивитися на своїх дітей, 
які плачуть їсти.

Цілу годину нараджувалися 
пани між собою, що зробити 
з Федором і нарешті дали йо­
му 8 доларів, щоб позбутися з 
офісу. А коли в парламенті 
треба ухвалити кількасот ти-

ціональшіх довгів, тому 
фінансовий рекорд є для них

• | добрий. Але не потвердить 
цього та голодна матір, яка 
разом зі своїми дітьми йшла 
36 миль пішки до Вінніпегу до­
магатися від уряду Брекена 
реліфу, бо цілих два тижні не 
бачила хліба в хаті.

НЕ ХОЧЕ ВИДАТИ СТЛ,—- 
ТАМ ЦЕРТИФІКАТ1В

Ніо Порк, 20 червня. — Др. 
Г. Е. Гени, директор середньої 
школи Ст. Джеііме Моїіро, від­
мовився видати двом студен­
там - - І. Аиербарху і С. Кор­
дону шкільні свідоцтва, бо во­
ни брали участь .в демонстра­
ції за мир, яка відбулася 22-го 
квітня ц. р. Він також відмо­
вився прийняти комітет роди­
чів, який хотів вияснити спра­
ву студентів.

КУПИВ ФАРМУ БЕЗ ЛІСА, 
ДО ТОГО ШЕ З ЗАЛЕГ- 

ЛИМ ПОДАТКОМ

Зрадів Федір і зраділа його 
мати влас­

ний кусок землі. Бере він со­
киру в руки і йде рубати 
“корти’., Вибрав ііайгус'гіший 
ліс. Звалив на землю кілька 
грубих дерСв, аж тут надхо­
дить сусід і питає Федора, хто 
йому позволив рубати ліс иа 
чужій фармі.

Федір витріщив очі. Це фап- 
ма моя, пояснює він сусідові, я 
купив Ті за $350. Я дав всі 
гроші “кеш"- Агент говорив 
мені, що цей ліс належить до 
моєї фарми. Але сусід показав 
Федорові де його фарма по­
чинається і де кінчиться. По­
дивився Федір на свою фарму 
і тільки ".-ечпма стиснув. Біль­
шого ліса дуже мало, зате не 
бракує корчів і великого ка­
міння. А Ще трохи пізніше 
Федір довідався, що він купин 
фарму з залеглнм податком за 
кілька років.

Нічого тут не ііорадшп. Ру­
бає Федір “корти” на своїй 
фармі, аби встарати вару цен­
тів па муку до хати. Подви­
гався коло тих кортів, мусів 
иіюіатіїсн одній операції, опі­
сля другій. 1 "кортів" вже не 
стало і здоров'я пішло. Нема 
що їсти, нема н що одягнути 
родину. Но довших клопотах 
добинея Федір реліфу від му 
ніципа.іу. Давали йому ш> 
п’ять доларів місячно через 
п'ятії місяців. Потім скалиш 
що більше не дадуть, хай до­
магається реліфу пі і провіши- 
опального уряду.

“сош’ял велфейр”, а звідтам 
до реліфового офісу в парла­
менті. З плачем оповіла я па­
пам спою біду. Але поїш ска­
зали нам, щоб ми їхали додо­
му, а вони нашініуть до муні- 
цнпалу. Я відповіла їм, що це 
піду додому, щоб там вмерти 
з голоду разом з дітьми. Як 
мені не дадуть реліфу; то я 
радше скочу з дітьми з моста 
У воду, ніж мала б йти додому 
иа певну солодову смерть.

Якщо ти хочещ скакати з 
моста у воду зі своїми дітьми, 
то це твоє справа, відповів 
матері урядник и реліфовім 
офісі. Мн даємо тобі заліз­
ничний пікет додому, йди на 
станцію з дітьми і це сьогодні 
маєш від’їхати Додому. Це 
исьо, що мн можемо дЛп тебе 
зробити.
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